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حل السؤال الأول : 
لدينا : 
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بالتعويض ينتج :   
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· إذا كان  
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الجملة  تصبح : 
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    وهذا يكافئ : 
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منه الحلول في هذه الحالة هي : 
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· إذا كان  
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المعادلة 
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وبشكل آخر : 
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نلاحظ أن : 
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منه :   
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    منه  
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 هما حلا المعادلة : 
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 نضع : 
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  ، تكون للجملة حل إذا وفقط إذا كان : 
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لدينا :       
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جذرا الطرف الأول من المتراجحة هما : 
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منه : 
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ومنه : 
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· إذا كان  
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  منه  
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· إذا كان  
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  منه : 
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· إذا كان 
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  منه : 
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حل السؤال الثاني : 
نضع : 
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نستعمل أولا طريقة المكاملة بالتجزئة حيث يمكن كتابة 
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 على الشكل : 
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نضع :   
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  منه : 
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وحسب قانون التكامل بالتجزئة : 
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بالتعويض نجد :  
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لنحسب الآن : 
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نستعمل طريقة تغيير المتغير ، نضع : 
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 حيث : 
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 ، مدى القيم الرئيسية لقوس القاطع 
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 ، التكامل يصبح : 
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ومن أجل قيم 
[image: image59.wmf]q

 في أي من المجالين يكون : 
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ومن ثم :                                          
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إيجاد هذا التكامل يعتمد على فكرة ، حيث يمكن كتابة 
[image: image63.wmf]J

 على الشكل : 
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نلاحظ أن : 
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منه :                                           
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لأن : 
[image: image68.wmf]sec

2

x

q

=

  فإن : 
[image: image69.wmf]2

4

2

x

tg

q

-

=

  فيكون : 
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ومن ثم :                               
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حل السؤال الثالث : 
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 مثلث كيفي .

نضع : 
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المتباينة تصبح :             
[image: image80.wmf].cos.cos.cos

2

abc

abc

abg

++

++£

  

لنثبت صحة هذه المتباينة :

بوجود تناظر بين الحدود أي إمكانية تبادل الأدوار ، يمكننا أن نفرض مثلا : 
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منه : 
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 هي الأضلاع المقابلة للزوايا 
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 على الترتيب . 
وبما أن 
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 هي أقياس زوايا مثلث كل منها تنتمي إلى المجال 
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 فإن : 


[image: image93.wmf]coscoscos

abg

££

 

لدينا إذن : 
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إذن حسب متباينة تشبيشف (Chebyshev)   فإن : 
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أي :      
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من جهة أخرى لدينا حسب دساتير التحليل : 
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ولأن دوما  : 
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وبما أن 
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 هي أقياس زوايا مثلث فإن : 
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فيكون :                             
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و بالتالي :                                   
[image: image109.wmf]3

coscoscos

2

abg

++£

 .......... ................ 
[image: image110.wmf](

)

2


 مع  المساوة إذا كان المثلث متساوي الأضلاع. 

من 
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 نستنتج أن :     
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و من ثم :                          
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حل السؤال الرابع : 
حل السؤال الخامس : 
لدينا : 
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نلاحظ أن : 
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 إذن المتتاليتان 
[image: image121.wmf](

)

n

a

 و 
[image: image122.wmf](

)

n

b

 متزايدتان .
العلاقتان متناضرتان ( يوجد تبادل الأدوار بين المتغيرات ) يمكننا إذن أن نفرض أن : 
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بالتربيع : 
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   منه : 
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ومنه :
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و بالتالي : 
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ومن أجل 
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وبنفس الطريقة : نجد : 
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بجمع (1) و (2) نجد :                          
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ملاحظة :    الرموز الرياضية كتبت بواسطة  برنامج  MATHTYPE 5.2   
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